

雪梨台灣學校師生熱烈參與 2025 年全澳中文朗誦比賽 共同在南半球推動中文教育與文化傳承

#綜合活動

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-08-23

2025 年全澳中文朗誦比賽 (Chinese Eisteddfod Competition) 已於 8 月 23 日 (星期六) 在西雪梨大學 (Western Sydney University) 盛大舉行並圓滿落幕。本屆比賽由新南威爾士州中文教育理事會 (Chinese Language Education Council of NSW) 與西雪梨大學人文與傳媒藝術學院聯合主辦，吸引了來自全澳各地超過 2000

學生同台競技，堪稱澳洲中文教育界最具影響力的年度盛事之一。

在比賽開幕式上，聯邦議員 Sally Seeto MP 特別以自身經驗勉勵學生。她回憶童年曾參與朗誦比賽，至今仍清楚記得背誦的詩篇，並即興朗誦李白名作《靜夜思》，贏得了現場師生與家長熱烈掌聲，展現出中文詩詞之美跨越世代的魅力。雪梨台灣學校劉碧珍校長同時表示，全澳朗誦比賽不僅提供學生展現語言才華的平臺，更強化了他們的表達力與自信心。最重要的是全澳朗誦比賽能幫助學生鍛鍊膽識，開拓視野，並有效提升他們對中文學習的動機與興趣。

雪梨台灣學校 (Sydney Taiwanese School) 今年共有 20 位同學參賽，皆表現出色。其中，北岸校區梁皓瑋同學榮獲非母語組亞軍，梁依琳同學獲佳作；西北校區黃朗勛同學獲得母語組第三名，北岸校區的謝至菡同學及西北校區的林皆音同學則在母語組中雙雙榮獲佳作獎。這些佳績不僅是學生個人努力的成果，更體現了雪梨台灣學校在中文教育上的持續耕耘。

值得一提的是，部分在校內初賽表現優異並奪得第一名的同學，在全澳賽事中未能晉級，難免感到遺憾。然而，學校特別強調，比賽成績固然重要，但更珍貴的是學生在過程中展現的努力、堅持與自我挑戰。校方也鼓勵同學們將經驗化為動力，持續精進，明年再接再厲，爭取更亮眼的表現。

透過此次盛會，雪梨台灣學校師生與全澳各地學子一同參與，不僅展現了海外青少年對中文的熱情，也再一次印證中文教育在南半球深耕與傳承的重要使命。雪梨台灣學校 (STS) 將持續致力於推廣正體中文教育，培育學生成為具備中華文化底蘊與國際視野的新世代。

2025/12/16 上午 10:03:51

雪梨台灣學校師生熱烈參與 2025 年全澳中文朗誦比賽 共同在南半球推動中文教育與文化傳承

#綜合活動

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-08-23



北岸校區梁依琳同學和梁皓瑋同學姊弟分別獲得佳作獎及亞軍獎

2025/12/16 上午 10:03:51

雪梨台灣學校師生熱烈參與 2025 年全澳中文朗誦比賽 共同在南半球推動中文教育與文化傳承

#綜合活動

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-08-23



黃朗勛同學（中）獲得母語組季軍獎

2025/12/16 上午 10:03:51

雪梨台灣學校師生熱烈參與 2025 年全澳中文朗誦比賽 共同在南半球推動中文教育與文化傳承

#綜合活動

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-08-23



謝至菡同學（右二）獲得母語組佳作獎

2025/12/16 上午 10:03:51

雪梨台灣學校師生熱烈參與 2025 年全澳中文朗誦比賽 共同在南半球推動中文教育與文化傳承

#綜合活動

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-08-23



林皆音同學獲得母語組佳作獎



同學很享受參加全澳朗誦比賽的經驗